

老奶奶自掏3万多元给派出所送理疗仪,后来呢?

她的“民警儿子”又一次“温柔地拒绝”
他党龄才4年,却已赢得群众的口碑

E 通讯员 余炫 徐帆璠 本报记者 陈洋根

6月中旬,建德寿昌派出所副所长黄欢和往常一样,来到辖区王奶奶家看望这位古稀老人,只是这次,他的手里多了3.72万元钱。

王奶奶见到黄欢非常开心,可待黄欢说明来意后,王奶奶却开始面露不悦,“我把积蓄给你,你不要,送派出所的理疗仪你们也不要,为什么?”

原来,这次黄欢是来还钱的。

“作风的转变,能力的提升,人民群众看得最清楚,也最有发言权”,作为一名党员,入党多年,黄欢一直以此提醒自己,曾受到过他帮助的人对他的印象是乐于助人,有公心、有担当。王奶奶就是他从警多年来的受助者之一。面对这位老人的馈赠,黄欢的答复还是和以往一样——牢记初心,不负人民托付。

“理疗仪收到了吗?”

事情要从半个月前的一通电话说起。

6月11日晚上,黄欢接到辖区王奶奶打来的电话,电话那头的声音满怀期待:“给你们所里买的理疗仪收到了吗,效果怎么样?”

“理疗仪?”黄欢一听很是纳闷,随即向王奶奶仔细询问了情况。原来,王奶奶在5月26日,花3.72万元买了两台理疗仪,并且让商家直接送到了寿昌派出所的旧办公室。

挂下电话,黄欢急忙向所里同事求证,理疗仪是否还在。原来,王奶奶送理疗仪来的时候,恰逢派出所搬迁,原址仅有少部分人留守,加上负责刑侦工作的副所长黄欢经常在外出差,所以大家都不接头这件事。

找到理疗仪后,黄欢立即联系了卖理疗仪商家,经过协商,商家最终同意将购买理疗仪的3.72万元货款全部退还给王奶奶。

6月28日,拿到这笔退款后,黄欢第一时间来到了王奶奶家,见老太太行动不便,加上担心现金放在家中有隐患,黄欢就带着王奶奶到银行,把钱存到了王奶奶的账户里。

亲儿子的案子带出个“民警儿子”

说到黄欢和王奶奶的缘分,要从2014年的一桩盗窃案说起。

70岁的王奶奶早年离异,一直独居。她有个40岁的儿子,但不务正业一直未婚,2014年,王奶奶的儿子因盗窃财物,被带进了黄欢所在的寿昌派出所。

黄欢清楚记得,听闻此事后,王奶奶到派出所找到自己时,显得十分伤心。王奶奶提到,儿子从小与

她相依为命,但长大后不但不成器,还经常向她要钱,并时不时在外惹事,这对王奶奶打击很大。

王奶奶的儿子后被处行政拘留,拘役期满后,自觉对不住家人,便再也没有回家。王奶奶对此一直耿耿于怀,精神状态更加不好。

考虑到王奶奶退休后只有不高的退休金,加上儿子常年不在家,孤苦无依,黄欢在想办法寻找她儿子踪迹的同时,在生活上也一直帮助着她。

逢年过节,他都会去老人家里看看,并且主动承担起了买米、换煤气等生活琐事。一来二去,在王奶奶眼里,黄欢就像是她的“民警儿子”,简直比她的亲儿子还亲。

“您的心意收下了, 可这违反纪律”

也许是老来心灵无所寄托,也许是黄欢无微不至的关怀让老人家心生感动,老人曾多次提出,要把自己的积蓄都给这个“民警儿子”。但每次,她都会被黄欢温柔而坚决地拒绝。

王奶奶十分无奈,考虑再三后,她干脆拿出一大笔钱,买了两台理疗仪,送给派出所里的民警。

提及给派出所送理疗仪的原因,王奶奶说,自己年纪大了,晚上睡不着觉,经常凌晨一两点出来走动,而她每次走到派出所门口,都能看到派出所办公室里的灯都亮着,民警们还在工作,这让她十分心疼。

“这样下去,这些年轻人的身体怎么扛得住。”王奶奶听说理疗仪有按摩疏通经络的效果,对腰椎、颈椎都有好处,便干脆掏钱买了两台让商家直接送到派出所。

“您的心意咱收下了,您平时有什么事,只要知会一声,我们都会来帮忙,但是这么贵重的物品真的不要送了,耗费您的钱财和精力不说,对我们而言,这也是违反纪律的。”黄欢笑呵呵地告诉老人。

面对“民警儿子”又一次的“温柔拒绝”,王奶奶只好苦笑着摇摇头。

党员副所长的A面与B面

现年34岁的黄欢,自2005年从警以来,因为工作出色,先后获得三等功一次、个人嘉奖3次、优秀公务员5次。2013年,黄欢成为一名中共党员,并升任派出所副所长。

黄欢说,作为一线民警,在工作中应以“实”立身行事,作为党员,只有做事不应付、做人不对付,这样才能对得起群众,干得了实事,做得出实绩。

为了人民、植根人民、依靠人民,入党以来,黄欢时时提醒自己,不忘党员身份,在工作中冲锋在前。



今年年初,为打掉一个专业盗销家禽团伙,黄欢带领所内刑侦民警赴衢州等地秘密侦查,快速收网,将活跃在建德周边的盗窃销赃“一条龙”团伙一网打尽;今年6月,黄欢先后带队所内民警,三次赶赴河南,行程1万多公里,摧毁了一个由5名骨干组成的诈骗团伙,为被害人挽回全部损失……

“作为一名警察,对犯罪分子要严厉;但在服务群众的过程中,要做到和风细雨、想人所想、急人所急,时刻把群众利益放在第一位,真心实意地为群众服务,这样才能与群众打成一片。”黄欢说,扎根基层的12年来,正是秉持这样的理念,他在工作中结交了不少好友。

在寿昌,一对来自安徽的中年夫妇一提到黄欢就竖起大拇指。原来,两年前,刚摆摊做生意的夫妇俩,遇到了几个喝酒闹事的青年,黄欢在对此事进行处理的同时,也直言不讳地指出夫妇俩摆夜宵摊会影响市容和公共秩序,并劝说夫妇俩要走“转型升级”之路。后来,黄欢常为他们出谋划策,提出不少有用的建议。如今,夫妇俩的生意越做越红火,与黄欢更是成了无话不谈的好友。

“牢记初心,不负人民托付”是黄欢的入党誓言,这些年来,他和所里所有的党员同事一样,时刻以此为训,在打击辖区违法犯罪的同时,用公心和热心为群众服务。

